

# 公婆不拆迁,女教师被贬山区支教

## 发生在福建的这一拆迁株连事件,让人难以言说

10月底,福建闽侯三中英语老师詹爱芬被借用到偏远的初级中学——大湖中学教学,理由是骨干教师支援山区教育。对此理由,詹爱芬深表怀疑,因为在她被借用前一个月,县教育局督导室主任陈岚曾多次找她谈话。有一次,陈岚声称随身带了对詹爱芬的调令,并明确告诉她,要是她还做不通她公公有关土地征用及房屋拆迁的思想工作,调令就会立即生效。最终,詹爱芬没能做通公公的思想工作,调令生效。詹爱芬被逼得与家人反目,11月7日与丈夫离婚。

### 詹老师流着泪走了

闽侯三中是一所具有百年历史的老校。詹爱芬是这所老校高二英语老师,也是一位深受学生喜爱的老师,一名学生在报刊上发表的文章里对她的描述是:“一口流利的英语脱口而出,一个深刻的记忆印入脑海——认真、沉稳。她自然大方的表现让我喜欢。”

然而,一个月前的一节英语课上,高二(2)班的同学却发现,上课已好长一段时间,詹老师才从校长办公室匆匆出来,詹老师进教室时,同学们惊讶地发现,她眼睛哭得红红的。

“我可能会被借用了,去大湖中学。”詹老师说,“以后不管怎样,你们一定要认真学习。”10月25日,詹老师收到了闽侯县教育局开出的调令,她正式被借用到大湖中学。

### 詹老师:借用源于被株连

对被借用一事,詹老师说,如果这是组织上正常的借用,她没有怨言,但她认为,自己被借用,完全是因为被株连。

詹老师说:“我公公婆婆在南屿镇遇到房屋拆迁和土地征用的问题,在补偿金额上与有关部门意见不同,教育局有关领导一直让我回家做二老的思想工作,可无论我怎么努力,也没法说服公公婆婆。”

詹老师说,今年教师节时,县教育局就召开动员大会,动员涉及土地和拆迁问题的教职工回家做家属的思想工作。

詹老师说,10月份,在她未能做通公公思想工作的情况下,县教育局陈岚主任曾多次在三中校长办公室里找她谈话,陈岚主任还声称随身带了对她的调令,并明确告诉她,要是她还是做不通她公公的思想工作,调令就会立即生效。

为了做通公公的思想工作,詹老师说了所有可以说的话,甚至向公公下跪。而在一次又一次的争吵过后,她和一向疼爱她的丈夫感情崩溃了,11月7日,两人离了婚。即便如此,她最终还是没能做通公公的思想工作,调令果真生效了……

人事科说是支教

11月9日,记者采访了闽侯县教育局人事科科长郑敏。据他介绍,今年省市教育部门提倡教育均衡发展,县里根据上级精神,在今年暑期出台文件,选派骨干教师到山区支教,詹老师的调动正是在这一背景下进行的,是进山区学校支教。

郑敏说,(闽侯)县山区教师缺(乏),特别是英语,全县共派了18位教师去山区支教,其中中学教师17位,小学教师1位。对支教教师,教育局也给予最大的政策照顾,支教1年的,评职称优先考虑,并可加分;支教2年的,优先评中级职称。

“那么,选调是如何操作的呢?”郑敏说,首先由老师主动提出,人数不够时根据需要选调,“詹老师就是属于选调的,这是工作的需要”。局里于10月23日为她开出调令,25日送达,她也于11月1日到校报到。

“选调前,教育局是否征求过詹老师的意见?”郑敏说:“与她沟通是学校的事,我们局领导包括督导室主任陈岚等都找过她谈话,我们知道,詹老师本人是不愿意的。”对詹老师的调动是否涉及土地征用和房屋拆迁的问题,郑敏表示,他知道县里是否有拆迁,但他不知道局里是否开过动员大会,调动前,詹老师找他办手续,“她跟我说了什么我记不清了”。

### 督导室称是借用

11月10日,对于詹老师被调动一事,闽侯县教育局督导室陈岚主任的说法却与人事科科长郑敏不同。接受采访时,陈岚明确表示,詹老师的调动不作为支教,只是“借用”。

陈岚说:“詹老师不太愿意去,作为局务会决定的执行者,我曾在三中校长办公室里找詹老师谈了两次话。”陈岚说,跟支教老师不同,詹老师到大湖后,主要是扶持其他支教老师,扶持当地的教育,至于怎么用,那是学校的事,她是第一个尝试,现在只是借用,组织上随时把她召回来。

陈岚否认在找詹老师谈话时涉及土地征用和房屋拆迁的问题,对于在教师节召开的动员大会,他表示“好像没有,我忘记了”。但他强调,这是两码事。据陈岚介绍,全县教育系统共有6人的直系亲属涉及土地征用和房屋拆迁问题,“我跟他们有接触,觉得其他老师境界较高”。

采访过程中,记者收到了两份闽侯县教育局督导室主任陈岚到闽侯三中找詹爱芬谈话时的录音。右边文字是根据录音整理。

## 两份录音证据揭示真相

第一段录音时间: 2006年9月4日  
地点:三中会议室

陈岚:大政策、大道理我们也不讲,因为征地这件事难度比较大。星期六县通知教育局,今天我代表教育局,代表局长,局长跟林校长也说了,林校长也跟你说了……有些问题跟公公恐怕不好交流,可以跟你先生先交流,有的事情不是我们教育局能做的……作为行政角度,我们教育局也得服从,有的学校老师还是毕业班,我们也得这么做,我们也没办法……

陈岚:当然,这个事严格法律上说,这是没有权力干涉的。现在只能通过你先生去讲了,努力做这项工作,现在县政府是这样,如果有什么其他态度,我们也做不了主……

第二段录音时间: 2006年10月24日  
地点:三中杨副校长办公室

陈岚:怎么办?

詹爱芬:我也不知道怎么办,我该做的事情也都做了。星期天我又回去做二老的思想工作,现在不单是土地征用,还牵涉到房子拆迁,我跟二老说拆吧,拆了可以赔10万,干吗不拆?公公说,哪的话,房屋面积被七折八扣,140多平方米的房屋总共才赔3万多,公公说,这房屋是花了

他很多心血才建起来的。  
陈岚:这个,按政策赔,政策怎么赔就怎么赔。

詹爱芬:按政策赔3万多,公公对我说,拆了可以,他以后盖房子的钱我来出,他以后生老病死我来负责,我每个月先拿2000元钱回去。

陈岚:你先生什么态度?你先生对你的工作又是什么态度?我们也是无可奈何,我坦白说,我不做,他们调我。按道理,你老公出来保你,而你老公都没讲,可以来找教育局嘛。

詹爱芬:他怎么来找教育局,他觉得不可思议,他昨天问我一句话:你教育局本来只管你的教育问题,怎么今天来管这件事。我老公是对这件事质疑,而不是对调动工作这件事质疑……

陈岚:这件事情可能是你老公认识不到位。

詹爱芬:不是不到位,是因为他太信任我们的政府工作人员,我今天掉眼泪了,不是因为调动工作或失去工作。掉眼泪,是因为我想不到我们政府的工作人员居然讲这样的话,做这样株连的事情。

陈岚:我不跟你探讨株连不株连的问题,调不调,这工作该怎么做,我们也做不了主,我们作为职能部门也接受上面的指示,我们做不了主。

陈岚:我调令拿在手上,已经在这里了。

据《中国青年报》

# 南京有线数字电视 有奖竞猜

# 中奖了!



价值300元的品牌音箱 每天10个等你来拿!

24小时客服热线: 96296 www.njcatv.net



## 数字了,精彩“视界”任你游

数字了,对于电视观众来说最直观的感受是频道多了,节目丰富了。如果我们把有线数字电视看作是文化生活的超市,那么这个超市里琳琅满目的视听“商品”大有让人眼花缭乱之势:公共频道、付费频道、点播频道,每天100多个台、几十部电影、电视剧,真可谓电视迷的一片乐土。

【公共频道】南京有线数字电视的公共电视频道主要包括中央、江苏、南京本地节目和其它省市的卫星节目,此外,为了进一步丰富公共电视频道,南京广电网络公司斥资引进了上海纪实、炫动卡通、江苏靓妆、金陵热播等近10套专业节目,并将它们都纳入到公共频道的范畴中。也就是说,南京的数字电视观众可以免费收看64套公共节目,和其它城市相比,南京的公共节目无论是数量还是质量都位居全国前列。南京公共节目还有一个新亮点——“新闻联播”和数字电视收视节目,它们都是由专业人员编辑、制作的,每天为用户提供精彩的电视新闻杂志和数字电视导航。

【付费频道】为了给用户提供高品质的付费频道,南京广电网络公司和全国一流的节目提供商中数传媒和上海文广合作,巨资引进了世界地理、魅力音乐等近40套制作精良、内容精彩的付费频道,这些没有商业广告、专业性强的付费频道深受南京老百姓的欢迎,近期推出的欧洲足球频道更是受到了广大球迷的热切关注。

【视频点播】南京广电网络公司的数字电视内容管理系统采用国内最先进的数字技术,采集、包装国内、国外的各类影视节目,满足不同用户的需求。现在这个内容集成平台的节目储备量高达6万小时,为打造“海量”片库,南京广电网络公司每年还会引进电影、电视剧、纪录片等各类节目7000-8000部(集),预计到2007年底,将累计投入2000万元以上。目前,用户每天可以通过八个影视栏目,点播数十部电影、电视剧以及人文探索类专题片;互动电视推出以后,用户还可以在6万小时的片库中任意点播。

**参与方式** 编辑您所选择的答案序号(例如AB),移动用户发送至05005124,联通和小灵通用户发送至5005124,短信免费(有效时间:当日6点至24点),只要答对,就有机会领取丰厚大奖!  
获奖名单和领奖办法详见11月24日《南京广播电视报》,南京广电网络公司将同步电话通知获奖读者。

### 本期问题

- 1、问:南京有线数字电视的公共节目有多少套?  
答:A、50 B、64  
14日,15日,16日 天天开奖!
- 2、问:南京有线数字电视用户可以点播的节目是哪些?  
答:A、电影、电视剧 B、专题片 C、以上都有

本活动最终解释权归南京广电网络公司